

# 借“胡某宇事件”造谣传谣、恶意营销炒作 1894个违法违规账号被处置

记者2月12日从中央网信办获悉,近期,“江西学生胡某宇事件”持续引发网民关注,网上相关谣言不断发酵,严重误导公众判断,造成恶劣社会影响。对此,网信部门督促网站平台认真履行信息内容管理主体责任,严厉打击网上借机造谣传谣以及恶意营销炒作行为。

抖音、腾讯、微博、快手、百度、哔哩哔哩、小红书等重点网站平台深入开展排查整治,累计处置违法违规账号1894个,坚决遏制无底线造谣炒作的势头,切实维护良好网络生态。

中央网信办有关负责人表示,该事件发生后,广大网民十分关注事件进展和调查情况。与此同时,一些不法分子在网上无底线编造谣言,干扰舆论走向,不但挑战了社会基本道德底线,也违反了相关法律法规要求。对于此类信息和账号,网信部门绝不姑息纵容,将持续予以打击。同时,也呼吁广大网民提升辨别能力,不信谣、不传谣,积极参与监督举报,主动提供相关线索,共同营造风清气正的网络空间。

据新华社

## 她被判十年半却从未入狱! ——检察官揭开“纸面服刑”黑幕

被判处有期徒刑十年六个月,却从未有一天入狱服刑;被鉴定为严重精神分裂症,却在一年内频繁跨省远行百余次……疑点重重的案件背后,究竟隐藏着什么秘密?日前,浙江省丽水市莲都区检察院第三检察部主任李国平为大家讲述了该案背后的故事。

### 疑点1

哺乳期即将结束  
却被鉴定患有严重精神疾病

2020年6月,丽水市检察机关暂予监外执行专项监督开展得如火如荼。一份司法鉴定书引起了李国平的注意:刘某,患严重精神分裂症,无服刑能力。

李国平说,这是一份不合规的鉴定书。根据法律规定,鉴定书要求两名医师共同作出,并经主管业务院长审核签字。但这份鉴定书上,仅有两名医师的签字。

“我又查到,2018年6月,刘某因犯销售假药罪、非法经营罪被法院判处有期徒刑十年六个月,并处罚金345万元。但实际上,她一天牢也没坐过。因宣判前她怀孕生育,法院决定对其暂予监外执行一年,并交由其原籍地湖北省孝感市云梦县司法局社区矫正。”李国平说,一年暂予监外执行期届满前,云梦县司法局向法院提交了刘某患有严重精神分裂症、无服刑能力的司法鉴定书。据此,法院对刘某延长暂予监外执行一年。

刘某在被判决及之前精神状况都很正常,哺乳期即将结束却突然被鉴定出患有严重精神疾病,并且鉴定书还存在不合规的瑕疵。这当中会不会有问题?

于是,李国平向法院承办人提出,在湖北省孝感市以外地区另行指定医院对刘某进行重新鉴定。2020年7月,浙江省丽水市莲都区法院委托武汉市精神病院对刘某的精神状态及服刑能力进行鉴定。

当工作人员要带刘某去武汉时,她突然说肚子难受,到医院一检查发现又怀孕了,但胎儿已在体内死亡。刘某在2016年与丈夫陈某离婚后一直未再婚,且被鉴定患有严重精神疾病,与其发生性关系的



李国平为大家讲述案件背后的故事。视频截图

人是否涉嫌强奸?检察官报案后,案件竟以刘某家属不同意调查为由,不了了之。

好在刘某后来还是到武汉做了鉴定,得出的意见是患有“心因性偏执型精神病”,无服刑能力。但与之前有所不同,偏执型精神病与精神分裂症属于不同的病情类型,“我们咨询专家得知,心因性是指受心理因素影响,即不排除当事人故意伪装的可能。”李国平说。

### 疑点2

鉴定为严重精神疾病  
却在一年内频繁跨省远行

“我内心的疑点没有解开。于是,决定调查刘某暂予监外执行期间的行踪轨迹。”李国平说,结果发现,仅在2019年这一年,刘某就有103次火车、飞机出行记录,地点遍布武汉、广州等十多个城市。刘某在安徽省望江县还有5次车辆交通违法处理记录。办案人员赶往当地调取了现场监控视频和人脸识别记录,确认5次交通违法都是刘某本人到现场处理的。

一个患有严重精神疾病的人,可能频繁跨省远行百余次,并且亲自到现场处理车辆交通违法吗?而刘某在上述多次、长期外出前,均未办理请假手续,报告相关行踪,严重违反社区矫正监管规定。

2021年1月,莲都区检察院经听证,

向莲都区法院发出收监执行检察建议书,刘某随后被收监执行。

### 疑点3

结婚70天后就离婚  
是否为了转移财产?

李国平还发现,刘某在取保候审期间与时任男友陈某在深圳登记结婚,但70天后就办理了离婚手续。刘某的345万元财产刑未履行,法院以未发现可供执行的财产为由终结执行,她离婚是否为了转移财产?

办案组又赶往深圳,调取了刘某与陈某的离婚协议书、房产过户记录表等资料,查实刘某将自己名下位于深圳的婚前房产无偿转给陈某,并且陈某在刘某二审宣判后立即将房产变卖。通过前往陈某的户籍地广东省惠州市调查,办案人员查到陈某名下有房产,且是陈某变卖深圳房产后不久购置的。

2021年3月,莲都区检察院向莲都区法院发出财产刑执行检察建议书。同年6月,刘某的345万元财产刑全部执行到位。

### 疑点背后

司法人员履职问题浮出水面

“针对刘某暂予监外执行期间的种种异常,我们认为极有可能存在司法人员履职问题。经调查,我们发现陈某与云梦县社区矫正监管局局长戴某关系密切。在刘某暂予监外执行决定前,陈某曾与戴某同时入住丽水某酒店,并支付了戴某等人的费用。”李国平说。

在浙江省检察院、丽水市检察院的支持下,莲都区检察院将相关问题线索及证据材料通过省院移送湖北省检察院,并积极配合后续调查。2021年7月,湖北省检察机关对戴某等人涉嫌徇私舞弊暂予监外执行罪立案侦查,现已提起公诉。

刑事执行是实现刑罚功能的最后关口,但刘某的“纸面服刑”却架空了有罪判决。“我们不能容忍对法律的践踏及社会秩序的摧毁。身为新时代的检察官,我们愿做法律最忠诚、最坚定的捍卫者!”李国平说。

据北京日报客户端

晃一下手机就跳转广告?

## 整治APP“乱跳转”的新标准来了

如今,手机应用软件“摇一摇”的功能日益普遍,用户启用该功能后,只需要轻轻晃动手机,就可以获知周边的信息,也能参与交流互动,给生活带来不少便利,然而部分手机应用软件“乱跳转”现象也给用户带来了困扰。除了看不完的各类广告,有用户反映称,走路时打开软件,手机不小心晃一下就自动跳转到第三方应用软件,有些应用软件信息窗口跳转后,

还会在用户不知情的情况下,自动为用户下载安装新的应用软件。

近期,在工信部指导下,中国信通院、电信终端产业协会联合多家行业重点企业制定并发布实施相关标准,以规范“乱跳转”问题,切实保护用户合法权益。

此次标准制定修订提出多方面参考指标要求,其中就包括细化参数设置参值,提出“摇一摇”动作设备转动角度不小于35

度,操作时间不少于3秒等一系列参考数值,确保手机应用程序在走路、乘车、拿起放下终端设备等日常生活场景中,信息窗口不会出现误触发而跳转的情况。

中国信通院泰尔终端实验室信息安全部副主任杜云认为,这次标准制定从技术上细化了相关参数设置,同时提出强化明示告知义务和保障用户选择权的要求。

据央视视

## 伊朗总统将访华

新华社北京2月12日电 外交部发言人华春莹12日宣布:应国家主席习近平邀请,伊朗总统莱希将于2月14日至16日对中国进行国事访问。

## 俄副外长: 俄愿以既定现实为基础 与乌方谈判

俄罗斯副外长韦尔希宁在俄红星电视台11日播出的一档采访中表示,俄方愿与乌克兰以既定现实为基础举行谈判,前提是乌方无预设条件。乌克兰武装部队总司令扎卢日内10日说,当地时间9日夜间和10日白天,俄军向乌克兰发射了106枚导弹,并使用7架自杀式无人机。

韦尔希宁说,俄罗斯准备好通过对话结束冲突,但前提是乌方不能有预设条件,谈判要在既定的现实基础上进行,并考虑到俄方此前提出的目标。韦尔希宁指出,此前在白俄罗斯和土耳其举行的俄乌谈判均因乌方原因中断。他强调,是否与俄罗斯进行谈判并非由乌克兰决定,而“首先是由华盛顿和布鲁塞尔决定”。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫11日通报说,俄武装力量10日使用高精度远程空基、海基和陆基导弹以及无人机对保障乌克兰国防工业企业和交通系统运作的关键能源设施进行了大规模打击,所有目标设施均被击中,乌军工联合体的高耗能生产已停止。此外,向战区运送外国武器、弹药和储备物资的铁路也被阻断。

乌克兰武装部队总司令扎卢日内10日在社交媒体发文称,当地时间9日夜间和10日白天,俄军向乌境内发射了71枚巡航导弹、35枚S-300导弹,并使用7架自杀式无人机,乌防空火力击落了其中61枚巡航导弹和5架无人机。

俄罗斯外交部长拉夫罗夫10日说,俄外交机构将竭尽所能巩固国家主权,消除西方国家对俄构成的安全威胁。俄正巩固与世界上大部分国家的友好关系,西方孤立和包围俄罗斯的企图已“全面垮台”。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃10日在例行记者会上说,西方国家试图利用先进武器武装乌军并帮助乌方训练军队,竭力推动冲突升级,通过加大对乌方的援助使冲突久拖不决。

乌克兰总统府官网10日发布消息说,乌总统泽连斯基9日在波兰会见了波兰总统杜达,泽连斯基向杜达通报了当前俄乌冲突的前线形势和乌克兰的国防需求。双方讨论了进一步加强防务合作和外交协调的措施。

摩尔多瓦国家通讯社(摩通社)10日援引摩国防部公报报道,当天上午监测到一枚导弹穿越摩尔多瓦领空飞往乌克兰。摩外交部就此召见俄罗斯驻摩大使。摩外交部发言人沃德强调,俄导弹飞越摩领空“不可接受”。摩通社的报道还说,俄乌冲突以来,已有多枚俄罗斯导弹穿越摩尔多瓦领空,此外还曾发生多起导弹碎片掉落与乌克兰接壤的摩尔多瓦边境事件。

据新华社